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ΘΕΜΑ:

ΣΧΕΤ.:      

Απάντηση στην με αριθ. πρωτ. 492113/08-11-2022 Αναφορά που κατατέθηκε 

στη Βουλή των Ελλήνων από βουλευτές του ΚΚΕ σχετικά με την «εφαρμογή 

όλων των όρων της ΣΣΕ σε όλους τους εργαζόμενους στο CLUB MED 

GREGOLIMANO ανεξαρτήτως εργοδότη» 

Τα αριθ. πρωτ. 1471/07-11-2022 διαβιβαστικό σας έγγραφο 

  

Προκειμένου να απαντηθεί η ανωτέρω Αναφορά, που κατατέθηκαν στη Βουλή 

των Ελλήνων από βουλευτές του ΚΚΕ σχετικά με την «εφαρμογή όλων των όρων της ΣΣΕ 

σε όλους τους εργαζόμενους στο CLUB MED GREGOLIMANO ανεξαρτήτως εργοδότη», 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:            

Σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέξαμε από το αρμόδιο τοπικό τμήμα 

επιθεώρησης (ΤΕΕΣ Ευβοίας), για το διάστημα από 01-02-2021 έως σήμερα δεν 

υποβλήθηκε καταγγελία ούτε αίτηση για διενέργεια εργατικής διαφοράς ως προς τα 

διαλαμβανόμενα στην Αναφορά για καμία από τις επιχειρήσεις «CLUB MED 

GREGOLIMANO», «UNITED SECURITY IKE» και «ΓΕΝ.ΚΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 

Ειδικότερα για την επιχείρηση «CLUB MED», αναφέρουμε ότι δεν απασχολεί 

εργαζόμενους από Εταιρείες Προσωρινής Απασχόλησης (ΕΠΑ), αλλά ότι έχει συνάψει 

συμβόλαια Παροχής Υπηρεσιών με τέσσερις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στις 

υπηρεσίες διαμόρφωσης κτιρίου, των συστημάτων προστασίας και ασφάλειας, του 

γενικού καθαρισμού κτιρίων και της διαχείρισης κτιριακών εγκαταστάσεων. Στα 
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συμβόλαια ορίζεται ότι «τα Μέρη είναι ανεξάρτητα και σε καμία δεν επιτρέπεται κάποιο 

Μέρος να εμφανίζεται ως μισθωτός, μεσίτης, εντολέας, νόμιμος εκπρόσωπος του άλλου 

και να τον δεσμεύει καθ’ οιονδήποτε τρόπο», καθώς και ότι «ο Πάροχος θα διατηρεί την 

ιδιότητα του εργοδότη των μελών του προσωπικού του που θα μεταβαίνουν στο Χωριό 

για να εργαστούν για λογαριασμό του Παρόχου».  Επίσης, η μισθοδοσία, η διάρκεια της 

απασχόλησης, η οργάνωση του χρόνου απασχόλησης, η ιατρική περίθαλψη, καθώς και οι 

όροι καταπολέμησης της παράνομης εργασίας βαραίνουν τις επιχειρήσεις αυτές ως όροι 

του συμβολαίου. 

Ως προς την από 20-01-2021 ΣΣΕ «Για τους όρους αμοιβής και εργασίας των 

εργαζομένων στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις όλης της χώρας», αυτή κηρύχθηκε 

υποχρεωτική από 16-06-2021 (ΥΑ 30357/15.06.2021, ΦΕΚ Β’ 2546). Στο άρθρο 1 αυτής 

ορίζεται το πεδίο εφαρμογής της στους εργαζόμενους των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων 

που λειτουργούν σε αστικά κέντρα, σε τόπους θερινών διαμονών, σε λουτροπόλεις και σε 

αρχαιολογικούς τόπους όλης της χώρας, με τη μορφή του ξενοδοχείου, ξενώνα, 

οικοτροφείου, επιχείρησης επιπλωμένων διαμερισμάτων, επιχείρησης θέρετρων από 

τουριστικούς οικισμούς (μπανγκαλόου), μοτέλ, τουριστικού περιπτέρου και κέντρου 

παραθερισμού – διακοπών και κάμπινγκ. 

Σημειώνεται ότι η υποχρεωτικότητα ισχύος μιας ΣΣΕ επεκτείνεται και σε 

εργαζόμενους και εργοδότες μη μέλη συμβαλλομένων οργανώσεων, υπό την 

προϋπόθεση ότι βάσει της δραστηριότητάς τους ανήκουν στο πεδίο εφαρμογής της ΣΣΕ 

και θα μπορούσαν να είναι μέλη των οργανώσεων αυτών. 

Ωστόσο, όταν δεν συντρέχει η παραπάνω προϋπόθεση οι όροι αμοιβής και 

εργασίας καθορίζονται από την ισχύουσα Απόφαση περί κατώτατου μισθού και 

κατώτατου ημερομισθίου υπαλλήλων και εργατοτεχνιτών όλης της χώρας (ΥΑ 

38866/2022, ΦΕΚ Β’ 2030).
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